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[bookmark: _Toc401831357][bookmark: _Toc163471062]A1.  Circumstances that make the collection of information necessary.

Identify any legal or administrative requirements that necessitate the collection. Attach a copy of the appropriate section of each statute and regulation mandating or authorizing the collection of information.

This is a revision of a currently approved information collection. Section 28 of the Food and Nutrition Act (FNA) of 2008, as amended (7 U.S.C. 2036a), states that “The Secretary shall establish an online clearinghouse that makes available to State agencies, local agencies, institutions of higher education, and community organizations, best practices for planning, implementing, and evaluating nutrition education and obesity prevention services to ensure that projects carried out with funds received under this section are appropriate for the target population.” Information collected via the SNAP-Ed Connection Resource Sharing Form (FNS-889) form enables the Food and Nutrition Service (FNS) to review and approve resources to be shared publicly on the SNAP-Ed Connection website.
The SNAP-Ed Connection is FNS’s online clearinghouse and includes resources shared among SNAP-Ed administrators and educators. This resource website helps SNAP-Ed personnel find the tools and information needed to implement evidence-based obesity prevention programs. The FNS-889 form enables FNS to collect and disseminate SNAP-Ed-related information and resources via the SNAP-Ed Connection website, thus meeting the requirements of the FNA, Section 28(c)(7)[footnoteRef:2]. [2:  The Secretary shall provide technical assistance to a State agency developing and implementing a nutrition education State plan, including… (C) by collecting and disseminating information on evidence-based practices relating to nutrition education and obesity prevention. 7 U.S.C. 2036a(c)(7)] 

This revision to the information collection is necessary to improve the submission process and clarify the information collected, thus providing data that is accurate and beneficial to SNAP-Ed agencies using the resources. These updates are also necessary to align with FNS system and process changes. For instance, the updates to the FNS-889 form will align with the new SNAP-Ed National Program Evaluation and Reporting System (N-PEARS) (OMB Control #0584-0683, expiration 4/30/2026), to ensure consistency with SNAP-Ed specific terms. This form update will also help ensure FNS uses the same submission criteria for nutrition and physical activity interventions, as those resources will no longer be accepted via this form, but through the SNAP-Ed intervention submission process (OMB Control #0584-0639). 
FNS considered what form revisions were needed based on the aforementioned FNS system and process changes. For instance, since FNS removed the collection of nutrition education and physical activity interventions via this form, several form questions were removed as they are no longer relevant. Additionally, FNS consulted with stakeholders familiar with SNAP-Ed and used their feedback to update, clarify and improve the form. See Question A8. of this document for information on consultations regarding this form. 
[bookmark: _Toc401831358][bookmark: _Toc163471063]A2.  Purpose and Use of the Information.

Indicate how, by whom, and for what purpose the information is to be used.  Except for a new collection, indicate how the agency has actually used the information received from the current collection.

SNAP-Ed personnel use the SNAP-Ed Connection website to locate curricula, participant materials, nutrition research, administrative documents, and information regarding SNAP-Ed program development, implementation and evaluation. Within SNAP-Ed Connection is the SNAP-Ed Library, an online database of SNAP-Ed-related materials. SNAP-Ed personnel and other nutrition and public health agencies use the SNAP-Ed Connection Resource Sharing Form to share information about resources that can be used to administer, develop, implement and showcase SNAP-Ed programs. SNAP-Ed personnel include nutrition education instructors in State, local, and Tribal Governments, and businesses. 
This is a voluntary information collection. FNS encourages, but does not require or mandate, State and local SNAP-Ed programs to use the FNS-889 form to submit nutrition education resources to SNAP-Ed Connection. 
The information collected via this form will be reviewed and approved by FNS for possible inclusion in the SNAP-Ed Library. These collected resources may be shared with SNAP-Ed State and local agencies to provide technical assistance, best practices and help enhance program activities. They may also be highlighted in FNS’s communications such as SNAP-Ed email newsletters and other social media platforms. 
Respondents to this information collection will be asked to use the FNS-889 form (see Appendix C. SNAP-Ed Connection Resource Sharing Form 889 Screenshots) to submit their resources for review, and may submit materials at any time. Respondents will access the FNS-889 form via a direct link on the SNAP-Ed Library webpage, that will take them to the Microsoft Forms website to complete the form. The form includes instructions to email resource attachments to snap-edconnection@usda.gov upon completion. If a respondent is not able to use the FNS-889 form, they may submit responses to the form questions via email to snap-edconnection@usda.gov. 
The following general revisions were made to the FNS-889:
· Added new “About This Form,” section that includes a description of the form and purpose of the information collection.
· Included descriptive information and directions under each question to clarify the requested information. 
· Reordered questions on the form to align with changes that will be made to the SNAP-Ed Connection Library filters.
Revisions made to questions in the FNS-889 are as follows: 
· Removal of the “Add another item,” box used to submit attachments and replaced with instructions to email attachments to the SNAP-Ed Connection email address.
· Removal of the following two sections: SNAP-Ed Toolkit Classification and Evidence.
· Removal of seven fields from the Format section: “Curriculum,” “Evaluation Tools,” “FNS Materials,” “Guidance,” “PSE Change,” “SNAP-Ed Toolkit Interventions,” and “Social Marketing.” 
· Revision of three section titles: Retitled Format section to “Resource Type;” Audience section to “Age/Population Group;” and Free Material to “Resource Cost.”
· Revision of Data element: Revision of four field names “Impact Reports,” in Format section to “Reports;” “Faith Centers,” in the Setting section to “Faith-based Centers;” “Indian Reservations,” in the Setting section to “Tribal Reservations;” and “WIC and Other Social Services,” in Setting section to “USDA Program Sites.”
· Addition of Data element: Addition of two fields “Toolkit/Guide,” and “Webinar,” to the Resource Type section. 
· Addition of Data element: Addition of language “school/community,” to the field “Gardens,” in the Setting section. 
· Addition of Data element: Addition of three fields “Tribes and Tribal Organizations,” “Individuals with Disabilities,” and “People Experiencing Homelessness,” to the Audience section.
· Addition of Data element: Addition of field “National,” to the State section.
· Addition of Data element: Addition of option for “other” with write in box in the four sections: Resource Type; Setting; Age/Population Group; and State.
· Addition of suggested word limits for two sections: Title (20 words or less), and Description (200 words or less). 
Information collected via this electronic form enables FNS SNAP-Ed Federal staff and SNAP-Ed Connection contractor staff (Federal contractors), to review and upload materials for possible inclusion in the SNAP-Ed Library. By using this site, SNAP-Ed-funded programs can share resources, reduce duplication of efforts, and improve program quality. SNAP-Ed-funded programs can also learn about useful nutrition education and physical activity materials created by other organizations. The collection is ongoing to allow continuous additions to the website.
[bookmark: _Toc401831359][bookmark: _Toc163471064]A3.  Use of information technology and burden reduction.  

Describe whether, and to what extent, the collection of information involves the use of automated, electronic, mechanical, or other technological collection techniques or other forms of information technology, e.g., permitting electronic submission of responses, and the basis for the decision for adopting this means of collection. Also describe any consideration of using information technology to reduce burden.

[bookmark: _Hlk167271134]FNS makes every effort to comply with the E-Government Act, 2002 (E-Gov) and to provide for alternative submission of information collections. Currently, SNAP-Ed personnel, nutrition education material developers, and other interested parties submit materials via this form electronically on the SNAP-Ed Connection website or by email. Therefore, we anticipate 100% (95% via the website and 5% via email) of responses will be submitted electronically.
This collection is seeking additional burden hours due to a change in the form platform. Previously, this form was accessed and submitted through the SNAP-Ed Connection website. Going forward, respondents will submit the form information through an online survey and email relevant attachments to the SNAP Program. This change will allow uninterrupted access to the form as the SNAP-Ed Connection website undergoes extensive changes and updates, including enhanced security measures for attachments.
[bookmark: _Toc401831360][bookmark: _Toc163471065]A4.  Efforts to identify duplication. 

Describe efforts to identify duplication.  Show specifically why any similar information already available cannot be used or modified for use for the purposes described in Question 2.

There is no similar information collection. Every effort has been made to avoid duplication. FNS has reviewed USDA reporting requirements, State administrative agency reporting requirements, and special studies by other government and private agencies. FNS monitors State performance to ensure that the program is being efficiently and economically operated.
FNS removed the collection of nutrition education and physical activity interventions via this form. This was done to reduce potentially duplicative data collected through the SNAP-Ed intervention submission process (OMB Control #0584-0639, expiration 9/30/2024).
[bookmark: _Toc401831361][bookmark: _Toc163471066]A5.  Impacts on small businesses or other small entities. 

If the collection of information impacts small businesses or other small entities (Item 5 of OMB Form 83-I), describe any methods used to minimize burden.

Information being requested has been held to the minimum required for the intended use. The impact to small businesses and other small entities should be minimal, due to the voluntary nature of this data collection. FNS anticipate most respondents are State SNAP-Ed agencies and members of collegiate academic institutions that develop SNAP-Ed-related resources. Smaller SNAP-Ed entities (e.g., SNAP-Ed IAs) or affiliated agencies may be involved in this data collection (to the extent that States engage with small not-for-profit and for-profit institutions to deliver SNAP-Ed activities). These entities provide similar activities and functions as larger SNAP-Ed entities and are therefore able to complete this form without modifications. 
The potential respondent types include State, local and Tribal Governments (19), and Not-For-Profit and For-Profit Businesses (5). FNS estimates that 3 of the 24 total respondents or approximately 12.5 percent (3 divided by 24), are small entities.
[bookmark: _Toc401831362]
[bookmark: _Toc163471067]A6.  Consequences of collecting the information less frequently. 

Describe the consequence to Federal program or policy activities if the collection is not conducted, or is conducted less frequently, as well as any technical or legal obstacles to reducing burden.

This is an ongoing information collection request. Respondents may voluntarily complete this form and submit materials at any time, thus providing flexibility and reducing burden. This also allows respondents to share up-to-date information on SNAP-Ed-funded activities, resources and other supports appropriate for SNAP-Ed programs and providers.
Failure to collect this information would inhibit FNS from meeting the FNA requirement to have a clearinghouse that makes resources and best practices available to SNAP-Ed implementers.[footnoteRef:3] Without this information, SNAP-Ed programs would be less able to share program outcomes and may cause agencies to duplicate existing materials. [3:  The Secretary shall establish an online clearinghouse that makes available to State agencies, local agencies, institutions of higher education, and community organizations best practices for planning, implementing, and evaluating nutrition education and obesity prevention services to ensure that projects carried out with funds received under this section are appropriate for the target population. 7 U.S.C. 2036a(c)(6).] 

[bookmark: _Toc401831363][bookmark: _Toc163471068]A7.  Special circumstances relating to the Guidelines of 5 CFR 1320.5.  

Explain any special circumstances that would cause an information collection to be conducted in a manner: 
· Requiring respondents to report information to the agency more often than quarterly; 
· Requiring respondents to prepare a written response to a collection of information in fewer than 30 days after receipt of it; 
· Requiring respondents to submit more than an original and two copies of any document; 
· Requiring respondents to retain records, other than health, medical, government contract, grant-in-aid, or tax records for more than three years;
· In connection with a statistical survey, that is not designed to produce valid and reliable results that can be generalized to the universe of study; 
· Requiring the use of a statistical data classification that has not been reviewed and approved by OMB;
· That includes a pledge of confidentiality that is not supported by authority established in statute or regulation, that is not supported by disclosure and data security policies that are consistent with the pledge, or which unnecessarily impedes sharing of data with other agencies for compatible confidential use; or 
· Requiring respondents to submit proprietary trade secret, or other confidential information unless the agency can demonstrate that it has instituted procedures to protect the information's confidentiality to the extent permitted by law.

There are no special circumstances. The collection of information is conducted in a manner consistent with the guidelines in 5 CFR 1320.5.
[bookmark: _Toc401831364][bookmark: _Toc163471069]A8.  Comments to the Federal Register Notice and efforts for consultation. 

If applicable, provide a copy and identify the date and page number of publication in the Federal Register of the agency's notice, required by 5 CFR 1320.8 (d), soliciting comments on the information collection prior to submission to OMB. Summarize public comments received in response to that notice and describe actions taken by the agency in response to these comments. Specifically address comments received on cost and hour burden.	

Describe efforts to consult with persons outside the agency to obtain their views on the availability of data, frequency of collection, the clarity of instructions and recordkeeping, disclosure, or reporting format (if any), and on the data elements to be recorded, disclosed, or reported.  

Consultation with representatives of those from whom information is to be obtained or those who must compile records should occur at least once every 3 years even if the collection of information activity is the same as in prior years. There may be circumstances that may preclude consultation in a specific situation. These circumstances should be explained.


[bookmark: _Hlk161407887][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]A 60-day notice was published in the Federal Register on December 08, 2023 (88 FR 85579). The public comment period ended on February 6, 2024. FNS received 1 comment (see Appendix E1. Public Comment Johnathan Gutierrez). The comment was relevant to the information collection and was in support of the form changes, including the removal of intervention submissions through this form. The comment included a question on why certain fields were being removed from the Evidence section of the form. The comment also included information that was inconsistent with the information in the 60-day notice by citing incorrect burden hours. FNS provided a response to the commenter that included an explanation of why it was necessary to remove certain fields. FNS also addressed information in the comment that was inconsistent with the 60-day notice (see Appendix E1a. FNS Response to Johnathan Gutierrez).
FNS consulted with 6 SNAP-Ed affiliated representatives that have submitted resources to the SNAP-Ed Connection website and/or have an interest in such resources. All representatives were provided a draft of the revised form and asked to provide feedback on the content, clarity and burden estimate of this information collection. The individuals and organizations consulted about the information collection are listed in Table A.8 Consultation Group below.
Table A.8 Consultation Group
	Contact
	Organization
	Email

	Jean B.
	University of Hawaii (SNAP-Ed implementing agency (IA))
	jbutel@hawaii.edu

	Kathryn Boryc S.
	University of Wisconsin-Madison Division of Extension (SNAP-Ed IA)
	kathryn.boryc@wisc.edu

	Jennie Q.
	University of Colorado, School of Public Health (SNAP-Ed IA)
	jennie.quinlan@cuanschutz.edu

	Kate B.
	Association of SNAP Nutrition Education Administrators (ASNNA) 
	katebal12@uri.edu

	Pamela B.
	ASNNA
	pbruno2@une.edu

	Gina C.
	Land Grant University Program Development Team 
	gcrist@udel.edu


Feedback provided by the representatives included requesting more clarity on the description of the form on the survey, providing more instructions on each question and adding more choices for response options. In addition, some representatives felt more time may be necessary for respondents who provide links to associated journal articles (see Appendix C. SNAP-Ed Connection Resource Sharing Form 889 Screenshots, question #13). 
Based on feedback provided by these representatives, FNS added a description of the form to the survey, included descriptive information and directions under each question to clarify the requested information, and added more response options to some of the questions. In addition, FNS increased the estimated burden hours per response needed to complete this voluntary collection from 0.25 hours (15 minutes) to 0.42 hours (25 minutes). The new burden time was calculated by adding the average estimated burden time reported by consultation group respondents of 0.32 hours (19 min), with an additional 0.10 hours (6 min) to read instructions on the form. The burden estimates presented in Section A12 of this document incorporate changes made to hourly burden estimates. 
[bookmark: _Toc401831365][bookmark: _Toc163471070]A9.  Explain any decisions to provide any payment or gift to respondents. Explain any decision to provide any payment or gift to respondents, other than remuneration of contractors or grantees.

No payment or gift will be provided to respondents.
[bookmark: _Toc401831366][bookmark: _Toc163471071]A10.  Assurances of confidentiality provided to respondents.  

Describe any assurance of confidentiality provided to respondents and the basis for the assurance in statute, regulation, or agency policy.

The Department complies with the Privacy Act of 1974. No confidential information is associated with this collection of information. FNS Privacy Officer, Deea Coleman, reviewed and approved this collection request on March 21, 2024.
[bookmark: _Toc401831367][bookmark: _Toc163471072]A11.  Justification for any questions of a sensitive nature.    

Provide additional justification for any questions of a sensitive nature, such as sexual behavior or attitudes, religious beliefs, and other matters that are commonly considered private.  This justification should include the reasons why the agency considers the questions necessary, the specific uses to be made of the information, the explanation to be given to persons from whom the information is requested, and any steps to be taken to obtain their consent.

There are no questions of a sensitive nature included in this information collection. FNS Privacy Officer, Deea Coleman, reviewed and confirmed this response on March 21, 2024.
[bookmark: _Toc401831368][bookmark: _Toc163471073]A12.  Estimates of the hour burden of the collection of information.  

Provide estimates of the hour burden of the collection of information.  Indicate the number of respondents, frequency of response, annual hour burden, and an explanation of how the burden was estimated.

A.	Indicate the number of respondents, frequency of response, annual hour burden, and an explanation of how the burden was estimated.  If this request for approval covers more than one form, provide separate hour burden estimates for each form and aggregate the hour burdens in Item 13 of OMB Form 83-I.

The estimated burden for this information collection including the number of respondents, frequency of response, average time to respond, and annual hour burden are shown in the attached Burden Table (see Appendix D. Excel Burden Estimate Table). A summary of the burden appears in Table A.12-1 Summary of Burden Hours and Costs on page 14. 
Number of Respondents
It is estimated that there will be 24 (5 total Not-For-Profit and For-Profit Businesses and 19 State, local and Tribal Government) respondents. Respondents may include SNAP-Ed State, local and Tribal Governments, and others who implement SNAP-Ed or develop nutrition and public health training materials.
Frequency of Response 
This collection is estimated to receive 43 responses per year. This total represents an estimated number of State, local and Tribal Government responses of 38 (19 entities submitting 2 times per year), and estimated number of business responses of 5. These estimates are based on the assumption that more State, local and Tribal Governments will submit reports and staff training materials than previous years, due to increased promotion of the SNAP-Ed clearinghouse (i.e., SNAP-Ed Connection). FNS anticipates  that less businesses will respond as interventions are no longer being accepted through this form. 
Annual Hour Burden 
The estimated time per response for this voluntary collection is 0.42 hours (25 minutes). The estimated time per response is based on feedback from the consultation group, and additional time added to review instructions on the form and submit resource attachments by email instead of through the database. The estimated total annual burden on respondents for this voluntary collection is 18.06 hours (43 total annual responses multiplied by the estimated time per response of 0.42 hours).
Table A.12-1 Summary of Burden Hours and Costs
	FNS SNAP-Ed Connection Resource Sharing Form ICR Reporting Estimate (OMB Control No. 0584-0625)

	Respondent Category
	Type 
of 
Respondent
	Instrument
	Number 
of 
Respondents
	Frequency 
of 
Response
	Total Annual Responses
	Hours 
per Response
	Annual Burden (hours)
	Hourly Wage Rate             (fully loaded)
	Total Annual Cost of Respondent Burden
	Previously Approved Burden Hours
	Change in Burden Hours Due to an Adjustment
	Change 
in Burden Hours Due to Program Change
	Total Difference in Burden Hours

	State/Local/
Tribal Government
	SNAP-Ed State and Implementing Agency Dietitians & Nutritionists
	Reporting on Form FNS-889
	19.00
	2.00
	38.00
	0.42
	15.96
	$45.58
	$727.45
	8.35
	7.61
	0.00
	7.61

	Business-for-not-for-profit
	Dietitians and Nutritionists
	Reporting on Form FNS-889
	5.00
	1.00
	5.00
	0.42
	2.10
	$45.58
	$95.72
	10.02
	-7.92
	0.00
	-7.92

	 Reporting Burden Total
	24.00
	1.79
	43.00
	0.42
	18.06
	$44.34
	$823.17
	18.37
	-0.31
	0.00
	-0.31



B.	Provide estimates of annualized cost to respondents for the hour burdens for collections of information, identifying and using appropriate wage rate categories.

[bookmark: _Hlk167271302]The total annual cost to respondents is $823.17, which includes fully loaded wages (see Total Annual Cost of Respondent Burden in Table A.12-1 above) The information collection requirements described herein are imposed on State, local and Tribal Governments, and Not-For-Profit and For-Profit Businesses. A summary of the of annualized cost to respondents appears in Table A.12-2 Summary of Labor Rates on page 15.
[bookmark: _Hlk167271363]In determining the public burden costs associated with this voluntary collection, FNS used Bureau of Labor and Statistics (BLS) Occupational Employment Statistics estimates. In particular, FNS used the mean hourly wage rates for BLS Occupation Code 29-1031, Dietitians and Nutritionists (https://www.bls.gov/oes/current/oes291031.htm). Based on the most recent Occupational Employment and Wage Estimates from May 2023, this category of workers earns a mean hourly wage of $34.27 and a fully loaded wage of $45.58 (we used 33 percent of the base hourly wage rate to calculate fully loaded wages). Because SNAP-Ed is a 100 percent Federally funded program, there are no reimbursed costs to the State, local or Tribal agencies.
[bookmark: _Hlk167271434]Table A.12-2 Summary of Labor Rates
	FNS SNAP-Ed Connection Resource Sharing Form ICR Labor Rates (OMB Control No. 0584-0625)

	Type of Respondent
	Estimate in Currently Approved ICR
	Updated Estimate

	
	
	Number
	Data Source

	State/Local/Tribal Government
	$30.33
	$45.58 
	Bureau of Labor Statistics (BLS) Occupational Employment and Wages Statistics data from May 2023; Mean Hourly Wage Rate for Dietitians and Nutritionists = $34.27. Available at https://www.bls.gov/oes/current/oes291031.htm. We have multiplied this wage rate by 1.33 to represent fully loaded wages. 
Because SNAP-Ed is a 100% Federally funded program, there is no reimbursed cost to the State, Local or Tribal agencies.

	Business-for-not-for-profit
	$30.33
	$45.58 
	Bureau of Labor Statistics (BLS) Occupational Employment and Wages Statistics data from May 2023; Mean Hourly Wage Rate for Dietitians and Nutritionists = $34.27. Available at https://www.bls.gov/oes/current/oes291031.htm. We have multiplied this wage rate by 1.33 to represent fully loaded wages. 
Because SNAP-Ed is a 100% Federally funded program, there is no reimbursed cost to the State, Local or Tribal agencies.



[bookmark: _Toc401831369][bookmark: _Toc163471074]A13.  Estimates of other total annual cost burden.

Provide estimates of the total annual cost burden to respondents or recordkeepers resulting from the collection of information, (do not include the cost of any hour burden shown in questions 12 and 14).  The cost estimates should be split into two components: (a) a total capital and start-up cost component annualized over its expected useful life; and (b) a total operation and maintenance and purchase of services component.

There are no capital/start-up or ongoing operation, or maintenance costs associated with this information collection.
[bookmark: _Toc401831370][bookmark: _Toc163471075]A14.  Provide estimates of annualized cost to the Federal government.  

Provide estimates of annualized cost to the Federal government.  Provide a description of the method used to estimate cost and any other expense that would not have been incurred without this collection of information.

The estimate of the total annual cost to the Federal government for this data collection is $14,316.51. This cost includes estimated contractor salary costs of $7,595.25, with fringe benefits already added and the fully loaded Federal wages associated with hours to review resource submissions. A summary of the annualized cost to the Federal government appears in Table A.14-1, Summary of Cost to the Federal Government, on page 17. 
FNS estimates that two SNAP Nutritionists, GS grade 13 step 2 ($51.20/hour) will take approximately 86 hours (2 hours per each of the estimated 43 responses), to analyze data received from this information collection totaling $4,403.20 ($51.20 multiplied by 86 hours). The fully loaded wage inclusive of fringe benefits (x 1.33) is $5,856.26. FNS estimates the SNAP Nutrition Education Branch Chief, General Schedule (GS) grade 14 step 2 ($60.50/hour) will take approximately 10.75 hours (0.25 hours per each of the estimated 43 responses) to analyze data received from this information collection totaling $650.38. The fully loaded wage inclusive of fringe benefits (x 1.33) is $865.00. Thus, the total estimated annual cost to the Federal government for Federal employees’ time spent on this information collection is $6,721.26. The data used for all salary and cost calculations can be found at Pay & Leave : Salaries & Wages - OPM.gov.
This information collection assumes that a total of 65 contract staff time hours (1.5 hours per each of the estimated 43 responses), will be needed to upload and maintain (e.g., fix broken links, make content edits, etc.) the resources submitted via this form to the SNAP-Ed Connection website. The hourly rate for the contractor performing this work is $116.85, which is a fixed rate. Thus, the total estimated annual cost to the Federal government for contractor staff time spent on this information collection will be $7,595.25 ($116.85 hourly rate x 65 hours). The hourly rate was confirmed based on the current contract as of March 15, 2024. 
Table A.14-1 Summary of Cost to the Federal Government
	FNS SNAP-Ed Connection Resource Sharing Form ICR Federal Gov't Cost (OMB Control No. 0584-0625)

	Source of Cost
	Number of Respondents
	Number of Hours
	Total Hours
	Hourly Rate
	Sub-Total 
Cost
	Fully loaded Wages Adjusted Hourly Wages
	Grand Total Cost w/ Fully Loaded Wages

	Federal Employees (GS grade 13, step 2)
	2
	43
	86
	$51.20 
	$4,403.20 
	$68.10 
	$5,856.26 

	Federal Employees (GS grade 14, step 2) Branch Chief
	1
	10.75
	10.75
	$60.50 
	$650.38 
	$80.47 
	$865.00 

	Subtotal Cost for Federal Gov't w/ Fringe Benefits 
	                   $6,721.26 

	Contractor Labor
	1
	65
	65
	$116.85 
	$7,595.25 
	$116.85 
	$7,595.25 

	Subtotal Cost for contractor staff at a fixed rate 
	$7,595.25 

	Grant Total Annual Cost for Federal and Contractor Cost
	$14,316.51


 
[bookmark: _Toc401831371][bookmark: _Toc163471076]A15.  Explanation of program changes or adjustments.

Explain the reasons for any program changes or adjustments reported in Items 13 or 14 of the OMB Form 83-I.
This is a revision of a previously approved information collection. This revision reflects an overall lower annual burden estimate of 18.06 hours, which is a decrease from the current estimate of 18.37 hours, due to FNS no longer accepting interventions via this form. Explanations of burden changes from the previously approved information collection are described in more detail below.
This revised collection is estimated to receive a total of 43 responses per year, which is a decrease from the current estimate of 110. The changes for these estimates are due to assumptions that this collection will receive less responses overall as interventions are no longer being accepted through this form. 
The estimated time per response for this voluntary collection is 0.42 hours (25 minutes), which is an increase from the current estimated time per response of 0.167 hours (10 minutes). The estimated increase in time per response is due to the change of submitting relevant attachments by email instead of through the database. The estimate is also based on the length of time to read the form instructions and respond to the survey due to changes made to the form itself.
[bookmark: _Toc401831372][bookmark: _Toc163471077]A16.  Plans for tabulation, and publication and project time schedule. 

For collections of information whose results are planned to be published, outline plans for tabulation and publication.

[bookmark: _Hlk161059352]This collection does not employ statistical use and there are no plans to publish the results of this collection for statistical analyses.
[bookmark: _Toc401831373][bookmark: _Toc163471078]A17.  Displaying the OMB Approval Expiration Date.

If seeking approval to not display the expiration date for OMB approval of the information collection, explain the reasons that display would be inappropriate.

The agency plans to display the expiration date for OMB approval of the information collection on all instruments. 
[bookmark: _Toc401831374][bookmark: _Toc163471079]A18.  Exceptions to the certification statement identified in Item 19.  

Explain each exception to the certification statement identified in Item 19 of the OMB  83-I “Certification for Paperwork Reduction Act.”

There are no exceptions to the certification statement.
16

